

Информация об опыте работы ГБУ РМЭ «Йошкар–Олинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Сосновая роща» за 2017 год.

В доме-интернате на круглосуточном пребывании находилось 165 получателей социальных услуг, мужчин - 68, женщин - 97. Из них инвалиды и участники ВОВ - 2 человека, вдовы участников ВОВ - 5 человек, «Труженики тыла»- 22 и «Ветераны труда» - 74 человека. Инвалидов – 115 человека, из них 1 группы – 19 человек, 2 группы - 79 человек, 3 группы – 17 человек.

Одной из приоритетных задач работы учреждения является поддержание активного образа жизни и организация культурно-досуговой деятельности. Мероприятия, проводимые в учреждении, помогают получателям социальных услуг найти себя, избавиться от одиночества, почувствовать себя значимыми несмотря на возраст.

В 2017 году учреждение заняло 1 место по результатам оценки эффективности деятельности социального обслуживания населения РМЭ.

Подводя итоги работы, следует отметить, что были разработаны и реализованы две новые программы: «Психологические игры», «Здоровая жизнь без табака». В 2017 году для работы с получателями социальных услуг были внедрены следующие патопсихологические диагностические методики:

- «Классификация предметов»;
- «Клипец»;
- «Установление последовательности событий» (все – для оценки качества мышления);
- «Опосредованное запоминание (По Леонтьеву)».

Была начата работа по изучению типа отношения к болезни и механизмов психологической защиты у получателей социальных услуг с целью дальнейшей коррекции имеющихся дезадаптивных типов, а также для более успешного процесса взаимодействия медицинского персонала с получателями социальных услуг. Так же велась работа по реализации следующих программ:

- Музыкотерапия активная форма «Ложкари»;
- Музыкотерапия коммуникативная форма «Час классической музыки»;
- Музыкотерапия активная форма – танцтерапия;
- Занятия для поддержания когнитивной сферы (индивидуальные и групповые занятия);
- Занятия в сенсорной комнате (индивидуальные и групповые занятия);
- Кинотерапия/библиотерапия (индивидуальные и групповые занятия);
- Занятие «Живое фото»;
- Занятие по информационным технологиям;
- Духовная гостиная «Свечечка»;
- «Психологические игры»;
- «Телесно-двигательный тренинг».

В течение года были организованы концерты художественной самодеятельности дома-интерната, а также выезды с концертными программами в другие учреждения (ГБУ РМЭ «Савинский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей», ГБУ РМЭ «Марковский специальный дом для одиноких престарелых»). Ежегодно домом-интернатом предоставляется возможность для всех желающих принять участие в паломнических поездках. В 2017 году мы посетили Раифский монастырь, Мироносицкий монастырь п. Ежово, святой источник великомученика и целителя Пантелеимона в с. Масканур, посетили Троицкую церковь в г. Яранске, где приложились к мощам св. Матфея Яранского. В соответствии с годовым планом проводились гостиные «Свечечка», «Он и она», «Школа мужества», традиционные праздники «Рождественские колядки», «Праздник цветов», «Новый год» и другие; выезды в театры, музеи города Йошкар-Олы, экскурсии по нашему городу. Работают кружки по интересам: «Вязание», «Оригами», «Умелые руки», «Цветоводство».

Учреждение тесно сотрудничает с ВУЗами г. Йошкар-Олы (ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»), с Управлением по физической культуре, спорту и молодежной политике при администрации городского округа «г. Йошкар-Ола». Совместно организовывались концертные программы, шахматно-шашечные турниры, встречи в гостинной. Частыми гостями нашего учреждения были сотрудники библиотеки ДКРА (ежеквартально).

Православный центр не оставляет без внимания наших получателей социальных услуг. Проводится большая работа по духовному направлению: духовно-нравственные беседы священника с получателями социальных услуг, приложение к мощам святых Угодников Божиих, песнопения для души, встреча с представителями миссионерского направления в молебной комнате. По просьбам получателей социальных услуг служатся Требы: Исповедь, Причастия Святых Тайн, Соборование, Крещение.

В 2017 году было опубликовано 4 статьи в СМИ (в журнале «Работник социальной службы», в газетах «Пенсионер», «Кугарня», «Йошкар-Ола»).

Наше учреждение приняло участие в конкурсах со следующими проектами: «Время жить», «Сохранение психологического здоровья людей пожилого возраста», «ЗОЖ» (Пропаганда здорового образа жизни).

Ежемесячно проводились собрания получателей социальных. Это помогало решить наболевшие вопросы бытового и социально-психологического характера, проводить информационную работу по противопожарной и антитеррористической безопасности, провести разъяснительную работу по вопросам пенсионных изменений, подвести и обсудить итоги анкетирования по качеству оказания социальных услуг.

В 2017 году все получатели социальных услуг учреждения прошли углублённый медицинский осмотр специалистами ГБУ РМЭ «Республиканский клинический госпиталь ветеранов войн». Все нуждающиеся в медицинской помощи получили необходимое лечение.

Учреждение провело 4 учебные тренировки совместно с сотрудниками и получателями социальных услуг по отработке действий в случае пожара, 2 командно-штабные тренировки по ГОЧС.

Учреждение принимало активное участие в республиканских мероприятиях: фестивале художественной самодеятельности граждан пожилого возраста и инвалидов среди учреждений социального обслуживания МСР РМЭ «Благодатный букет», который был организован на базе нашего учреждения; республиканском конкурсе на лучшее новогоднее оформление учреждений системы социальной защиты населения РМЭ; республиканском фотоконкурсе «Марий Эл туристическая».